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Raport de cercetare arheologică de la Vităneștii de sub Măgură, com. Bolotești, jud.
Vrancea, Punct: Subcarpații Vrancei - Lutărie

Rezumat

În timpul evaluării, am identificat un punct cu un potențial arheologic ridicat în zona comunei Bolotești.
Denumit de noi „Lutărie 1”, acesta este situat în zona satului Vităneștii de sub Măgura, pe o terasă a râului
Putna. Este vorba despre o carieră de lut abandonată, unde, pe întreaga deschidere, la o adâncime de
aproximativ 4,20 m, se poate observa o lentilă de cenușă vulcanică de aproximativ 10 cm.

Analiza probelor prelevate a permis identificarea evenimentului vulcanic și stabilirea cronologiei acestuia.
Sub nivelul de cenușă, la 35 cm adâncime, au fost recuperate două piese litice, asociate cu resturi de
combustie, cenușă și cărbune. Au fost prelevate probele necesare pentru evaluarea C14.

Raport

       În contrast cu numeroasele descoperiri de situri paleolitice din aria subcarpatică a Carpaților Orientali,
din județele Bacău și Neamț, aria Subcarpaților Vrancei nu oferă date concludente privind prezența
comunităților de vânători culegători din perioada Paleoliticului superior. Considerăm că această realitate se
datorează  absenței aproape în totalitate a evaluărilor de teren. Obiectivul nostru a fost de a
identifica/reidentifica locațiile siturilor de vârstă paleolitică, de a identifica sursele de materii prime și de a
aloca coordonate GIS, în vederea realizării unei baze de date. Singurul sit paleolitic cercetat sistematic este
„La Coasta Lacului”, cod RAN: 175420.01, descoperit în localitatea Vitănești, comuna Bolotești, atribuit
Gravetianului. Au fost efectuate săpături arheologice de Victor Bobi și Apostu Aurora, între anii 1992 –
1994 și 1996. În cursul evaluării noastre nu am putut localiza în teren situl, dar am identificat în aria
aceleiași comune un punct cu un potențial ridicat. Denumit de noi „Lutărie 1”, este amplasat în aria satului
Vităneştii de sub Măgură, pe o terasă a Putnei (fig. 1). Este vorba de o exploatare de lut abandonată (fig. 2),
unde, pe întreaga deschidere, la adâncimea de aproximativ 4,20 cm., este observabilă o lentilă de cenuşă
vulcanică de aproximativ 10 cm. (fig. 3). Analiza probelor prelevate a permis identificarea evenimentului
vulcanic şi cronologia acestuia. Sub lentila de cenuşă, la 35 cm., au fost recuperate două piese litice, asociate
cu resturi de combustie, cenuşă şi cărbune (fig. 4,5). Au fost prelevate probele necesare evaluării C14. Este
vorba de o lamă completă, racord între două fragmente din silex (conform observațiilor macroscopice, tipul
de silex identificat în așezarea de la Vităneștii de sub Măgură este asemănător silexului de Prut, atât la
textură, culoare și rezistență. Lama este de culoare gri și prezintă puncte fosilifere alburii cu secţiune
transversală triunghiulară și profil concav. Aparține  etapei de plein debitage a secvenței operatorii. Talonul
este liniar, bulbul este ușor proeminent iar undele de percuție sunt vizibile. Extremitatea proximală dorsală
prezintă desprinderi rezultate în urma amenajării planului de lovire. Negativele vizibile dorsal aparțin unor
desprinderi efectuate din același sens. Extremitatea distală și mediană conservă  porțiuni corticale. Marginile
lungi prezintă retușă directă, semiabruptă, continuă (stânga) și retușă directă, semiabruptă, discontinuă
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(dreapta).  Fracturile sunt perpendiculare pe planul suportului. Dimensiuni: Fragment 1. L: 7,58 cm; l : 2,66
cm ; g:  1,26 cm.; Fragment 2.  L: 3,05 cm;  l:  2,42 cm;  g:  1,32 cm   

Informații suplimentare online
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